

# ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ БЫЛ, ЕСТЬ И БУДЕТ ВЕЧНЫМ ОГНЕМ НАШЕЙ ПАМЯТИ!

**Уважаемые соотечественники!**

**Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!**

От всего сердца поздравляю вас с великим праздником – Днем Победы!

9 мая 1945 года – священная дата для всех поколений россиян, ставшая символом беспрецедентного героизма и единения нашего народа, верности Родине. Этот праздник совместил в себе тяжесть потерь, горечь утрат и огромную радость победы. Подвиг русского народа, подвиг русского солдата вписал Великую Победу в мировую историю.

В этот день мы вспоминаем всех погибших на полях сражений, самоотверженно работавших в тылу, поднявших страну в послевоенное время.

История страны – история мужества! Праздник Победы был, есть и будет вечным огнем нашей памяти и нашей вечной благодарностью.

Дорогие ветераны! Всей душой мы молим за вас небеса. Мы в неоплатном долгу перед вами – поколением победителей. Будьте

здоровы и счастливы на долгие лета, родные наши спасители.

Пусть мирное небо будет над нашей страной! Желаю всем доброго здоровья и созидательного труда во благо России!

**С уважением,  
Депутат  
Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации  
В.В. БУЗИЛОВ**



## АКЦИЯ «ВЕСТОЧКА С ФРОНТА»

**7 МАЯ** в Национальной библиотеке УР состоялся круглый стол по итогам Республиканской гражданской акции «Весточка с фронта». Присутствующие подвели промежуточные итоги акции за 2016-2018 года.

Акция «Весточка с фронта», инициированная Национальной библиотекой УР при поддержке Министерства культуры УР и регионального отделения Российского военно-исторического общества, стартовала в 2016 году. Цель акции – предоставить жителям Удмуртии возможность бесплатно восстановить, отреставрировать и сохранить семейные реликвии – письма родных и близких с фронта и другие памятные документы периода Великой Отечественной войны. Всего с начала акции оцифровано, отреставрировано, помещено в контейнеры из бескислотного картона и возвращено владельцам 656 принятых от населения документов.

В работе круглого стола принял участие Александр Борисович Василенко, депутат Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации VI и VII созыва, член фракции «Единая Россия». Он поблагодарил сотрудников библиотеки за реализацию этой акции и пообещал в дальнейшем поддерживать эту инициативу. Директор Национальной библиотеки УР Татьяна Владимировна

Тензина выразила благодарность сотрудникам сектора «Региональный центр консервации и сохранности документов» за то, что они на протяжении трёх лет проносили через себя каждую строчку фронтовых документов, восстанавливали бесценные семейные реликвии.

Участники акции – Ирина Олеговна Каллас и Жанна Сергеевна Куртеева поделились историями своих семей, подчеркнули значимость работы, сделанной сотрудниками Национальной библиотеки УР и выразили глубокую благодарность. Народный писатель Удмуртии Вячеслав Ар-Серги впервые публично прочитал одно из своих первых стихотворений. В его основу легла реальная история любви вдовы солдата, которая держала портрет мужа рядом с иконой и каждый день молилась за него.

В завершение круглого стола Александр Борисович и Татьяна Владимировна поздравили всех присутствующих с предстоящим праздником, Днем Победы.

После подведения итогов акции Светлана Исламовна Наговицына провела экскурсию по Региональному центру консервации и сохранности документов Национальной библиотеки Удмуртской Республики. Гости мероприятия своими глазами увидели процесс восстановления фронтового письма.



## ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ПАМЯТИ О ТВОРЦАХ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Для сохранения памяти о Победе в Великой Отечественной войне и предоставления возможности современным российским воинам не только отдать дань памяти своим славным предшественникам, но и получить духовную поддержку и благословение перед участием в боевых операциях возводятся Главный храм Вооруженных сил России. Его возводят на территории Военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооруженных сил Российской Федерации «Патриот», расположенного в Кубинке, на 55-м километре Минского шоссе в Подмоскowie. В сентябре 2018 года там состоялась церемония освящения закладного камня, участие в которой принял Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. В новом церковном комплексе будут увековечены важные вехи россий-

ской военной истории. Обширный храмовый комплекс, спроектированный в монументальном русско-византийском стиле, будет символизировать духовность русского воинства, поднимающего меч только для защиты своего Отечества.

Храм является одним из самых грандиозных архитектурных проектов современной России. Он несколько отличается от всех других православных церквей, прежде всего, выбором стекла и бронзы в качестве материалов внешней отделки. Стекло применяется для того, чтобы храм внутри был очень светлым. Главный храм Вооруженных сил будет готов ко Дню Победы 2020 года. Открыть его планируется накануне 75-летия Великой Победы.

Проект храма, который должен стать символом нерушимости национальных традиций, отсылает к

истории Великой Отечественной войны. Высота звонницы - 75 метров в честь предстоящей годовщины Победы, центральный купол диаметром 19 метров 45 сантиметров - как год окончания войны.

В проекте храма делается акцент на той жертве, которая была принесена нашим великим народом для спасения мира вообще от фашизма. Создание храма говорит, что жертва, принесенная во имя спасения Европы, мира, нашей страны от этой «коричневой чумы», является не напрасной. Это и есть самая главная мысль храма.

В Храме будут использованы современные технологии. Так, в Галерею памяти разместят имена и портреты 33 миллионов участников Великой Отечественной войны, в том числе из-за рубежа. В частности, летчиков французского авиаполка

«Нормандия-Неман». Длина Галереи тоже символична - 1418 шагов, столько дней шла война.

Внутри галереи будет расположено главное панно в виде мозаики из микрофотографий. Внизу будут стоять экраны. На этих экранах можно будет набрать имя своего деда, прадеда и найти его в этой мозаике или прочитать небольшую справку, биографию.

В этом смысле Храм настоящему народный проект и строится исключительно на пожертвования.

Снимки родственников, воевавших на фронте или работавших в тылу, может внести в этот своеобразный каталог каждый желающий через военный комиссариат по месту жительства. Увековечить память своих родных имеют возможность и участники акции «Бессмерт-

ный полк», которая 9 Мая проходит по всей России и во многих странах мира. Весь полученный информационный массив будет включен в мультимедийную галерею «Дорога памяти» и сайт «Память народа».

В целях организации сохранения священной памяти о ветеранах Великой Отечественной войны в военных комиссариатах муниципальных образований Удмуртской Республики проводится приём сведений от жителей Удмуртии об участниках Великой Отечественной войны, работниках оборонных предприятий и жителях блокадного Ленинграда.

Творцы Победы живы, пока мы о них помним.

**Помощник военного комиссара  
Удмуртской Республики  
по военно-патриотической  
работе С. ПАНЧЕНКО**